

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Беленова Борислава Олеговича «Разработка организационно-методического обеспечения формирования и комплексного анализа публичной отчетности вуза», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Главной отличительной чертой развития современной экономики является информационная доступность, прозрачность и открытость сведений. Поэтому образовательные организации, как общественно значимые экономические субъекты, представляющие публичную отчетность, могут не ограничиваться представлением обязательных сведений, перечень которых определен нормативными документами, но с учетом интересов различных стейкхолдеров и принятой на себя социальной ответственности создавать собственные форматы годового отчета деятельности. Подобные форматы публичной отчетности являются инструментом создания общественного мнения, так как способствуют ликвидации дефицита достоверных данных о деятельности вуза, о проблемах системы образования в целом и конкретного вуза в частности.

Развитие международного сотрудничества в области образования диктует необходимость оценивать конкурентоспособность и престижность получаемого образования на международном уровне. В связи с этим наиболее актуальной проблемой является формирование рейтинга на базе комплексного анализа показателей публичной отчетности. С этих позиций актуальность проведенного Беленовым Б.О. диссертационного исследования не вызывает сомнения.

Необходимо подчеркнуть, что продуктивность исследования данной проблемы имеет многоаспектный характер. Однако наибольшего внимания, на наш взгляд, заслуживает рассмотрение автором функций и роли публичной отчетности с позиций интересов различных стейкхолдеров вуза. В этой связи в диссертационной работе акцентируется внимание на разработке схемы комплексного анализа деятельности вуза с использованием данных его публичной отчетности в виде отдельных самостоятельных блоков. Определенный научный и практический интерес вызывает обоснование автором построения модели бизнес-процесса формирования публичной формы отчетности вуза.

Автором вполне правомерно указывается на необходимость разработки подхода к вероятностной оценке эффективности деятельности вузов, в основу которого положен принцип дифференциации вузов на эффективные и неэффективные.

На наш взгляд, разработки и рекомендации, подготовленные автором, позволят решать задачи по формированию предложений развития

теоретических, нормативно-правовых и методических положений комплексного анализа публичности вузов.

Считаем необходимым отметить, что положения и выводы в диссертационном исследовании подкрепляются богатым иллюстрационным и фактологическим материалом, а также собственными решениями автора. Проведенное автором исследование имеет ряд других несомненных достоинств научного и практического характера.

Однако, на наш взгляд, в автореферате диссертации имеют место отдельные недостатки, которые неизбежны при исследовании наиболее актуальных и острых проблем организационно-методического обеспечения формирования комплексного анализа публичной отчетности вуза. В частности, не совсем понятна позиция автора в отношении значения публичной отчетности вуза для контроля за использованием и расходованием бюджетных средств.

Кроме того, в представленной диссертантом схеме взаимодействия отдельных блоков в системе комплексного анализа деятельности по данным его публичной отчетности (с. 10) несправедливо, на наш взгляд, не учтен блок анализа конкурентоспособности вуза.

Также недостаточное развитие в работе, по нашему мнению, получила проблема определения места и роли внутрихозяйственного контроля в системе комплексного анализа деятельности вуза.

Тем не менее, указанные замечания носят частный характер и не влияют на общую положительную оценку проведенного автором научного исследования. Содержание и оформление автореферата позволяют сделать вывод о том, что диссертационное исследование Беленова Б.О. соответствует требованиям, предъявляемым ВАК, и его автор заслуживает присуждение ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12. – Бухгалтерский учет, статистика.

Отзыв обсуждён на заседании кафедры гражданско-правовых и экономических дисциплин, протокол № 9 от 19 мая 2015 г.

Профессор кафедры
гражданско-правовых и экономических дисциплин
Воронежского института МВД России
д.э.н., профессор,
Заслуженный экономист РФ

Контактная информация:
Адрес: 394065, г. Воронеж, проспект Патриотов, д. 53.
Телефон: 8(473)2476707
e-mail: mail@vimvd.ru.



Д.А. Литвинов

*Дмитрий
Афанасьевич*
19.05.2015